
14ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 04/05/2021 

 

[ CLAUDICEIA ] O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Boa 

tarde Senhores Vereadores, boa tarde população que nos acompanha pelas plataformas, 

estamos dando início a 14ª  Sessão ordinária da 19ª Legislatura.  

Antes de dar início a sessão gostaria apenas de lembrar um pouco da dinâmica dos 

trabalhos como nós estamos tendo sessão virtual. 

Acredito eu que a partir da semana que vem já volta a trabalhar presencialmente, se 

Deus quiser. Então dizer que todo processo  de votação é de forma nominal e a presença 

é validada automaticamente só de estarmos aparecendo no vídeo, é de extrema 

importância que o vereador permaneça durante toda sessão então com a câmera ligada, 

isso é importante. Mas se ocorrer alguma falha técnica nós também conseguimos 

compreender e consolidar a presença do vereador, lógico e evidente para solicitar a 

palavra é preciso clicar no ícone mãozinha e assim dentro de uma oportunidade eu 

estarei concedendo a palavra aos nobres vereadores. Mas antes de darmos início a 

sessão de hoje eu quero dar boa tarde a Srª secretária e pedir que a mesma faça a 

chamada para verificação de quorum. A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA 

CARVALHO ROCHA) – Boa tarde Presidente, a todos os vereadores, funcionários 

dessa Casa, e a toda população que está nos acompanhando nessa tarde.   

Atenção vereadores para a chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora Kamila o  

vereador se faz presente, está com problema no computador dele mas já está acertando. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. ...[02 ANA] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de chamada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o processo de 

quorum, eu declaro aberto os trabalhos, havendo quórum de acordo com o regimento, e 

peço que a vereadora Rosana faça a leitura de um texto bíblico para iniciarmos os 

trabalhos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Eu vou dar 

continuidade, presidente, de ler a mesma palavra que fala da caridade, que é Coríntios1, 

Capítulo 13. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecido pelas 

palavras e suas reflexões positivas para iniciarmos os trabalhos. 

Em discussão a ata da sessão anterior. 

Vereadores Izac Queiroz quer discutir a ata? 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não presidente! Depois eu 

gostaria só de fazer um registro aqui de um voto de pesar, na sequência. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Deixa só a gente fazer a 

votação nominal. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sim! É porque eu apertei 

antes. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma, peço que a 

nobre secretária faça a chamada para que os vereadores possam apreciar ata da sessão 

anterior, votando favorável ou contrário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Não tenho interesse 

em discutir e aprovo. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Não tenho interesse em discutir e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – ...[03 SAMUEL] ... O 

SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO –Não tenho interesse na discussão 

e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Não tenho interesse na 

discussão e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Sem interesse na 

discussão e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Eu aprovo a ata e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Não tenho interesse 

em discutir e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Não tenho 

interesse em discutir e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não tenho interesse em discutir e aprovo 

a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Ata aprovada e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Sem interesse em discutir e 

aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovado e sem 

discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo a ata sem 

interesse na discussão. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Não tenho interesse 

na discussão e aprovo a ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente por 

unanimidade dos presentes foi aprovada a ata sem interesse na discussão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade a ata 

da sessão anterior foi aprovada.Solicito a secretaria que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Oficio do 

Gabinete do Vereador Dito Xaréu, justificando a sua ausência na sessão extraordinária e 

ordinária, em virtude de consulta médica. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –Sr. Presidente, boa tarde, boa 

tarde vereadores. Eu gostaria de ser solidário ao registro que a Vereadora Kamilla fez, 

com o falecimento do Vitor Antônio Piumbini, morador e irmão do nosso colega de 

câmara Doca Piumbini, que por muito tempo convivi por quatro anos no mandato 

anterior, eu participei de 2000 a 2004. Então, eu só gostaria de fazer esse registro do 

voto de pesar. É com muita tristeza, e a gente fica triste de toda semana está registrando 

uma matéria dessa natureza. Mas o Vitor era uma pessoa alegre, uma pessoa que nos 

contagiava com a sua alegria e não podemos deixar de registrar esse voto de pesar. 

Então, é só para ser solidária a Vereadora Kamilla que mencionou na sessão 

extraordinária, mas eu gostaria de registrar esse voto de pesar neste momento. Muito 

obrigado e boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero aproveitar 

também Vereador Izac, e destacar também a minha solidariedade com a família da 

professora Dalva, A Dalva que também é professora, e hoje viúva do Vitor, uma família 

muito querida e gostaria também de estar registrando. Vamos nesse momento conceder 

a palavra ao Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde Wendel. Eu queria também 

fazer participar desse voto de pesar para família do Vitor. A filha do Vitor trabalha aqui 

na academia do Lucas. Ele era funcionário da Secretaria de Saúde...[04 RUTH ] ... eu 

queria também deixar meu voto de pesar a família do Vitor Piumbini, irmão do Doca 

Piumbini também -continuo problema aí na mesa de novo, mas vamos lá- voto de pesar 

ao Vitor né que foi funcionário da Secretaria de Saúde do Munícipio de Guarapari, 

irmão do Vereador Doca Piumbini, aposentado da secretaria de saúde né que trabalhava 

na Sucam, foi aposentado é uma perda muito grande, do ministério da saúde, uma 

pessoa muito gente boa que eu conheci pessoalmente, pai da nossa amiga que trabalha 

na academia do Lucas, meus sentimentos a todos os familiares! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra 

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO –Também quero aproveitar o 

ensejo e endossar as palavras dos nobres Edis, mas dizer assim com muita tristeza, 

também uma grande conhecida, amiga, uma profissional exímia que é a Sandra Izotona 

esposa do Renato Plaza que faleceu aí há uma semana e hoje, ontem ela veio a falecer 

também, estava numa UTI lutando pela vida e no entanto ontem ela deixou este mundo 

e foi ficar juntinho lá do Renato! É muito triste a gente falar sobre isso, porque aquilo 

que a gente sempre fala né são vidas que estão sendo ceifadas por uma doença tão 



terrível né, um vírus tão terrível! Então deixo aqui meus votos de pesar a Mônica, a 

Lilian, ao Renatinho que é filho que foi aí né por tabela pai e mãe, muito triste, muito 

lamentável! Meus sinceros votos de pesar para toda a família e amigos! Ela trabalhava 

lá no Salão Tok de Beleza e estão todos muito, muito consternados né com essa notícia 

muito triste! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Vereador 

Dudu,Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Também é motivo de muita tristeza né a Sandra Izoton, Santiago Plaza, uma vizinha, 

onde crescermos aí tudo junto, tivemos uma grande perda na semana passada com seu 

esposo e no sábado eu estive conversando com o filho dela Renatinho e hoje, e ontem 

tivemos esse fatalidade aí muito triste, Olaria muito sentida, o Bairro Olaria, o voto de 

pesar e pedir também que as pessoas tomem cuidado, seus cuidados porque está muito 

sério e botar nossas vidas na mão de Deus aí, porque é nosso refúgio e fortaleza, socorro 

bem presente na hora da angústia! Um abraço a todos aí! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu 

gostaria de registrar que eu tive problema, mas já estou de volta para sessão! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Registramos a presença 

do Vereador Denizart Luiz! 

Concedo a palavra também ao Vereador Rodrigo Borges!... [05 KELEM] ...  Queria 

também dar os meus pêsames a família e o ex-vereador Doca Piumbini, também a 

família do Renato Plaza que perdeu também a Sandra. É com muita tristeza eu queria 

aqui dar os meus sentimentos para eles.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

Secretaria faça a leitura do expediente normativo dos senhores vereadores. Vereadora 

Kamila, antes de vossa excelência iniciar a leitura eu concedo a palavra também ao 

vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. Eu 

também gostaria de deixar aqui o meu voto de pesar para o Renato que era um grande 

amigo da minha família, eu não gosto de falar muito que eu me emociono. A Sandra 

que era quase uma irmã da minha esposa, trabalharam juntas por muito tempo no Tock 

de Beleza, minha Tia que acabei de perder a Delza Maria. Deixo aqui o meu voto de 

pesar, peço perdão, eu me emociono muito fácil. A todos um abaraço. Obrigado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento peço 

que a vereadora Kamila faça a leitura dos nobres vereadores. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA –Presidente eu queria 

pedir leitura e votação em bloco. 

Primeiro vou lê as normativas? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora eu estava 

aqui só consultando a equipe técnica. Mas é isso mesmo, primeiro a senhora vai lê as 

matérias dos vereadores para depois deliberarmos o pedido de vossa excelência. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 056/2021 de autoria do vereador Ademir José. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 057/2021 de autoria do vereador Luciano Costa. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 058/2021 de autoria do vereador Luciano Costa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

Vossa excelência me solicitou a leitura e votação em bloco, a leitura automaticamente é 

em bloco, de todos os requerimentos, moções e indicações e voto de pesar constante 

nesta pauta. Desta forma é regimental o pedido de vossa excelência e coloco em 

apreciação do plenário. Solicito a vossa excelência que faça a chamada dos nobres 

vereadores para deliberação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – O meu voto é favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA –Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto) ...  [06 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VERADOR ADMEIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente foi 

unânime a aprovação de votação em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Votação em bloco de 

todas as matérias constantes na pauta de hoje foi aprovado por unanimidade dos 

presentes.  

Solicito a Secretária que faça a leitura de todos os requerimentos indicações, moções e 

voto de pesar constante no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 058/2021 de autoria do Vereador Max Junior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWEL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Kamila, eu só 

gostaria de ratificar esse documento aí, acrescentar a Secretária Municipal de Saúde. 

Obrigado Secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 059/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 060/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento Nº 061/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

118/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

139/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

140/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

158/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

164/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

175/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

207/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

208/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

366/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

371/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

434/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

524/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação Nº 

525/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento...[07 ANA] ... Indicação 

nº. 525/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 688/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Indicação nº. 711/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação nº. 717/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Indicação nº. 724/2021, de autoria do vereador Luciano Costa Loyola Bruno. 

Retirada a Indicação nº. 758/2021 e a Indicação nº. 759/2021, que é de autoria do 

vereador Dito Xaréu, pois o mesmo não se encontra na sessão. 

Indicação nº. 765/2021, de autoria das vereadoras Kamila Rocha, Rosana Pinheiro e 

Sabrina Astori. 

Moção nº. 028/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 029/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 030/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº. 045/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Moção nº. 046/2021, de autoria do vereador Ademir Pinheiro. 

Moção nº. 047/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção nº. 048/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Moção nº. 049/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Moção nº. 050/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Voto de Pesar nº. 013/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Voto de Pesar nº. 014/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Voto de Pesar nº. 015/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Presidente encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações, moções e votos de pesar. Solicito a secretária que faça a 

chamada dos nobres vereadores para o processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Aprovo as 

indicações, as moções e todos os projetos dos vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovo todas as 

matérias em discussão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável...[08 

SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – 

Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Eu aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA –Favorável! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Favorável secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de votação. Foi unanime!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Todos os requerimentos, 

indicações, moções e votos de pesar foram aprovado por unanimidade dos presentes. 

Neste momento entraremos no horário destinado aos oradores e lideranças partidárias. 

Desta forma, peço que a nobre secretária faça a chamada do primeiro orador, vereador 

inscrito para que possa fazer uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. 

Presidente, população que nos acompanham através das mídias digitais. Queria começar 

agradecendo aos nobres colegas por provar minhas indicações requerimento só fazer 

uma ressalva na minha indicação de número 158 é o bairro Jabaraie não o bairro 

Perocão. Hoje nós aprovamos uma indicação muito importante que foi de autoria da 

Vereadora Kamilla Rocha e ela foi assinada pelas três vereadoras da casa, Eu, a Rosana 

e a Kamilla. E a gente queria falar um pouco sobre essa matéria, e eu vou passar o 

tempo para vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez Boa 

tarde a todos, quero parabenizar a todos os vereadores pelas indicações, esse é o nosso 

trabalho indicare correr atrás do que é o melhor para o povo. Quero falar 



especificamente de uma indicação da autoria e da Vereadora Sabrina Astori e da 

vereadora Rosana Pinheiro,nós mulheres que temos a representatividade das mulheres 

aqui na câmara. Também fazemos parte da comissão de Direito das Mulheres, e 

coincidentemente na semana passada eu estava lendo sobre a matéria, foi uma matéria 

também que passou na Câmara de Vitória, as vereadoras de Vitória também fizeram 

essa pontuação, e no domingo por grata coincidência no Fantástico também passou uma 

matéria referente a esse assunto, e até me assustou, porque existem dados já dizendo que 

a cada quatro adolescente que estão no período escolar, estão estudando e passa pelo 

período menstrual, de cada quatro, uma falta a aula por não ter condições de comprar 

absorvente. Então é que a gente faz um apelo à secretaria e ao prefeito municipal da 

cidade. E isso eu acho que tem que ser um trabalho feito com a Secretaria Municipal de 

Saúde, Secretaria Setac e a Secretaria de Educação do nosso município, para começar a 

identificar essas meninas e essas famílias que realmente precisam e trazer essas meninas 

para perto do serviço público, trazendo condições a essas meninas, porque ficar de cinco 

a sete dias sem frequentar ambiente escolar traz prejuízos. E é nesse momento 

importante que é preciso colocar e ensinar a nós, as mulheres no período menstrual que 

ele não é o inimigo da mulher, a mulher precisa passar por esse processo e o poder 

público precisa dar condições para que essa adolescente, pré-adolescente passa por esse 

processo. É um momento de acolhimento, é um momento de trazer informações, não só 

para essa adolescente, mas para as famílias também. A gente conseguiu ver nessa 

reportagem de domingo no Fantástico as diversas formas que essas meninas procuram 

para estancar esse sangramento, colocando miolo de pão, colocando papel, colocando 

fralda...[09 RUTH ] ... colocando fralda, fralda de pano, enfim, e por final  não 

conseguindo conter esse sangramento, faltando o ambiente escolar! Então eu quero aqui 

agradecer imensamente os vereadores que aprovaram essa indicação, principalmente as 

vereadoras Sabrina Astori e Rosana Pinheiro que caminham comigo nessa militância de 

direitos das mulheres! No mais eu desejo a todos uma boa tarde! Quero agradecer mais 

uma vez a Vereadora Sabrina Astori pelo aparte que me concedeu! 

A SENHORA VEREADOR SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde! Obrigada 

Kamila! Presidente é isso por hoje! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Parabéns pelas palavras 

Vereadora Kamila, Vereadora Sabrina! 

Peço à secretária que faça a chamada do próximo vereador inscrito para poder fazer o 

uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Mais uma vez boa 

tarde Presidente! Boa tarde a todos os presentes no plenário!Boa tarde povo de 

Guarapari; imprensa!  

Queria deixar meus parabéns a essas três grandes guerreiras que hoje estão com 

mandados no município de Guarapari e um projeto de muita importância, eu dou os 

parabéns a vocês três aí pela iniciativa! 

Quero começar, hoje mais uma vez eu estive... hoje quero iniciar minhas palavras, 

porque hoje eu tive uma reunião lá no UPA, lá na tenda do Covid, e algumas coisas 

ainda estão muito agravantes, essa semana mesmo passada, uma funcionária foi 

agredida, e por falta de vigilante, então eu peço encarecidamente a secretaria de saúde 

que dê uma olhadinha e converse mais com os funcionários daquela localidade, que 



trabalham lá no UPA, lá na tenda do Covid e dê uma atençãozinha melhor, presidente, 

entendeu?!É incabível que uma funcionária seja agredida no seu local de trabalho e sem 

ter um vigilante que possa proteger a integridade física dos funcionários, então nós 

ficamos muito triste com isso, isso não pode mais acontecer no município de Guarapari! 

E agradecer também a Coordenadora a Lívia, hoje eu estive lá conversando com ela, e 

através do Conselho Regional de Medicina né, houve uma denúncia onde foi baixado 

uma portaria na qual a coordenadora e a diretora do Upa e a médica responsável teria 

dado poderes exagerados as enfermeiras para fazer alguns procedimentos médicos que 

não cabia a profissão! Então foi feita uma denúncia ao CRM, o CRM é o Coren e o 

Coren visitou a UPA e logo prontamente a Lívia atendeu, revogou a portaria e pode 

atender assim os anseios da sociedade de Guarapari! Não é discriminação contra 

enfermagem, muito pelo contrário, eu sempre digo aqui que não há médico, senão tiver 

um enfermeiro né, porque o médico não trabalha sozinho sem a assistência da 

enfermagem, sem a técnica de enfermagem, e por aí, sem o motorista, sem o maqueiro, 

é uma equipe de trabalho, mas cada um tem a sua função própria, né ninguém pode sair 

exercendo a função de outro que não a compete! Tá! Então queria deixar isso bem claro 

e agradecer a Lívia pela transparência na qual me atendeu e me explicou que realmente 

tinha acontecido, né que até mesmo isso tinha acontecido com o aval da Secretaria de 

Saúde, com aval da Alessandra, então por isso que foi colocado essa portaria, mas 

graças a Deus já foi revogado e o PA volta a normalidade nessa questão do atendimento 

médico e de enfermagem! 

Quero te dar os parabéns Presidente pela indicação sobre o rotativo, eu até essa semana 

eu liguei para o senhor e questionando porque que o idoso e do deficiente físico também 

teria que pagar pela vaga?! Mas realmente a pessoa tinha me colocado que tinha uma lei 

que não permitia cobrar rotativo de deficiente de idoso,mas isso não procede, procurei 

saber, a lei da direito sim a empresa de cobrar o idoso e do deficiente físico! Mas eu 

acho que nós parlamentares,deveríamos entrar nessa briga e brigar pelo menos por 

algumas vagas que dê isenção aos idosos e aos deficientes físicos de Guarapari, né já 

que a gente sabe que há uma maior dificuldade para encontrar uma vaga, às vezes vão 

parar mais longe por não ter o recurso ali na hora para poder pagar o rotativo! Eu acho 

que nós deveríamos brigar por isso sim e arrumar algumas vagas especiais para essas 

pessoas, tá! 

E os questionamentos são dos moradores ainda né, que ainda estão brigando pela 

questão daqueles prédios que não tem vaga de garagem, ainda não tem uma vaga 

marcada para essas pessoas poderem parar os seus carros... [10 KELEN] ...  questão 

daqueles prédios que não tem vaga de garagem,  ainda não tem uma vaga marcada para 

estas pessoas poderem parar os seus carros. E inúmeras outras queixas do rotativo de 

Guarapari que todos os vereadores estão todos os dias recebendo queixas e denúncias 

sobre multas indevidas e criou-se um caos, um absurdo enorme dentro de Guarapari. As 

pessoas filmam que estão procurando as pessoa para pagar e não aparece ninguém, 

quando a pessoa sai de perto tem um papelzinho com uma multa de quinze reais colado 

no seu para-brisa! Isso é um absurdo! Isso essa Casa de Leis tem obrigação de brigar, 

entrar nessa briga a favor da população de Guarapari e tentar resolver isso de uma vez 

ou de outra.  



Quero deixar bem claro que foi feito uma denúncia ai na Comissão de Saúde, em 

relação ao posto de saúde de Bela Vista, na qual tinha um funcionário, uma enfermeira, 

não foi bem definido aqui, que tinha reservado vacinas para vereadores de Guarapari. 

Estive lá pessoalmente conversando com a chefe do Posto do Bela Vista, fui muito bem 

atendido, fui muito bem atendido também pela equipe médica, pelos funcionários, e foi 

esclarecido por elas o que aconteceu. Foi dito que realmente foi separado essas injeções, 

mas que os parentes do político estavam dentro do carro, eles não poderiam ficar na fila 

porque estavam com medo de pegar o Covid, mas estavam presente ali no local, na 

hora, por isso que foi separado as suas doses, não foi tirado essas doses e guardado para 

que um belo dia essas pessoas fossem lá tomar, não. Foi um esclarecimento que me foi 

passado, então estou dando um esclarecimento as pessoas que me trouxeram a denúncia, 

que realmente já fui lá, já conversei, e espero que realmente esse tipo de coisa não 

aconteça mais, até mesmo para a gente político as coisas são muito maiores do que elas 

aparentam ser.  Tomem cuidado em questão a isso, e espero que tenha trago a essas 

pessoas que denunciaram a mim essa transparência, porque eu fui buscar a resposta e a 

resposta foi exatamente essa, que eles estavam ali dentro do carro aguardando, só não 

estavam lá na fila e as pessoas questionaram isso: “as pessoas não estavam na fila e 

chegaram e as suas doses já estavam reservadas.” Mas me disseram que as pessoas 

realmente estava ali no local. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador, se o Senhor 

puder me conceder um aparte?  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sim. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu acabo de ser 

surpreendido aqui por uma ação extrajudicial pela empresa que está operando o rotativo 

da cidade. E esta ação extrajudicial que a empresa Rizo Park acaba de protocolar me 

pedindo retratação por eu ter falado que a empresa é fajuta. Primeiro, eu não falei que a 

empresa é fajuta, eu falei que o serviço... [11 CLAUDICEIA] ... Primeiro, eu não falei 

que a empresa é fajuta, eu falei que os serviços  que estão sendo prestados em Guarapari 

é de forma fajuto, e volto a afirmar aquilo que eu disse, vereador, a empresa, a empresa 

do rotativo de Guarapari precisa se organizar, porque a população de Guarapari precisa 

de um serviço digno, não um serviço que usurpe a população de Guarapari. A população 

de Guarapari encontra dificuldade para pagar o rotativo, pontos para pagar. a população 

de Guarapari que não encontra agentes para pagar e aí é surpreendido já com uma 

notinha de quinze reais, os famosos quinze reais que está rolando na cidade de 

Guarapari. Eu quero dizer para a empresa o seguinte: eu não tenho medo do senhores, 

da mesma forma que vocês tem advogados para fazer extrajudicial eu também tenho, e 

o mesmos direito que vocês tem a população de Guarapari tem. O que eu quero dizer 

com  isso é o seguinte: eu estou no meu direito do exercício da função para defender a 

população de Guarapari naquilo que eles se vêem prejudicados. Eu não estou aqui para 

ser omisso, não estou aqui com a mordaça, estou aqui para trabalhar para o povo e conto 

com o apoio dos senhores vereadores nesta causa que é uma causa coletiva, é uma causa 

do povo de Guarapari. Um rotativo ordenado, organizado a gente até consegue digerir, 

agora um rotativo desorganizado é bom que o proprietário da empresa está na cidade, eu 

quero que ele esteja me ouvindo e vendo o meu testemunho. Hoje, esse requerimento 

que passa aqui na Casa só inicia a nossa luta para o rotativo digno, justo, não esse 

rotativo que está aí imperando na cidade trabalhando de forma desorganizada, volto a 

dizer à forma que está sendo aplicado o rotativo de Guarapari é forma fajuta, disse lá 

atrás e volto a dizer e não retiro uma palavra que disse. Dois, é uma vergonha uma 

empresa que tem concessão pública no município querer ajuizar de forma extra um 

vereador que está nas suas atribuições legais na defesa  da população de Guarapari. Que 



isso! Mais de três mil e novecentos vagas, sendo explorada no município de Guarapari. 

Através do contrato nós vamos perceber onde está o erro, se o município errou da forma 

que concedeu a concessão, se a empresa está agindo de forma certa no município. Será 

que tem paquímetros, um quantitativo adequado conforme está no contrato? Será que 

tem funcionários a cada duzentos metros conforme está no contrato? Tudo isso nós 

estamos buscando respostas nas cópias do contrato. A empresa tem que respeitar os 

vereadores de Guarapari. A empresa tem que respeitar, quando eu digo respeitar os 

vereadores, é porque nós somos a voz do povo de Guarapari, nós fomos eleitos para 

isso. Quero agradecer o apoio dos vereadores e nós vamos dar início essa militância em 

favor da população. Meu muito obrigado Franz pelo aparte.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Beleza Presidente, 

pode contar comigo. Essa briga é nossa e acredito que de todos os quinze vereadores  

desta Casa que se preocupa com a população de Guarapari. Então para finalizar 

Presidente, mais uma coisa que eu gostaria  de falar é sobre a vacinação dos 

Quilombolas que está sendo muito questionado ainda, e o vereador já foi atrás e fez o 

requerimento a secretaria de saúde e eu acredito que essa semana nós já vamos ter a lista 

completa. Incrível que pareça essa semana uma pessoa me procurou para denunciar a 

própria família, dizendo que a família dele não é Quilombola e foi vacinada porque 

entrou nessa listagem, olha o grande absurdo que está acontecendo dentro de Guarapari. 

Então é uma briga nossa, Sabrina trouxe essa briga para Casa e Sabrina nós vamos levar 

isso até as últimas conseqüências, porque se uma própria pessoa denunciou uma família 

que não é do Quilombola que tomou a vacina isso aí deve estar muito pior do que a 

gente imaginava.  

E, para finalizar o meu ultimo ponto é realmente dar os meus pêsames ao meu grande 

irmão Doca,  que estávamos juntos no meu primeiro mandato, pela perda do Vitor é 

uma tristeza muito grande, nós conhecia mas a maior proximidade era com Doca então 

quero deixar a Doca e a toda família os meus pêsames. Mais uma vez... [12 ANA ] ... 

Doca e a toda família os meus pêsames. Mais uma vez, obrigado presidente! Obrigado 

aos amigos de plenário! Se Deus quiser, até a próxima sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu peço que a nobre 

secretária faça a chamada do próximo vereador escrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde aos nobres 

vereadores, a população que nos acompanha pelas redes sociais. Quero aqui, também, 

me solidarizar com o presidente desta câmara e parabenizar pelo requerimento de vossa 

excelência. Dizer, presidente, que nós estamos com o senhor. Que nós também 

queremos essa resposta, porque é inadmissível para o morador dessa cidade que paga os 

seus impostos, que reside aqui ter que passar pelo constrangimento. É muito triste 

quando a gente ouve, recebe ligação de pessoas que vem até nós, inclusive um 

funcionário meu esteve na câmara protocolando um documento, aguardou vinte minutos 

esperando uma pessoa responsável ali no estacionamento e ninguém apareceu. Pasmem 

os senhores: depois quando ele chegou até o carro tinha ali uma multa de quinze reais. 

Então, assim, é lamentável! É ridículo realmente esse posicionamento dessa 

concessionária. Precisa ser revisto sim. Vossa excelência está de parabéns por ter feito 

esse requerimento. E dizer aqui que nós estamos junto com senhor. O senhor não está 

sozinho nessa labuta, nesta batalha, nessa guerra. Se preciso for, nós acionaremos aí 



uma CPI. Mas isso precisa ficar muito claro para população! A população precisa ser 

respeitada! Nossos direitos precisam ser respeitados! Nós não podemos ser 

constrangidos a este ponto. E ainda o que me foi falado é que ela chegou e falou bem 

assim: “ah, se você quiser você discute depois”. O que é isso? Ela não estava ali para 

cobrar e depois veio com uma multa de quinze? Não! Precisa ser revisto. Precisamos de 

resposta. O senhor não está sozinho. Parabenizo mais uma vez pelo seu requerimento. 

Dizer, também, endossar as palavras aí do vereador Franz em relação a essa listagem 

dos Quilombolas. Algumas pessoas de Iguape também me procuraram, também fizeram 

este questionamento. Então isso é muito sério! Precisamos também de respostas, e 

respostas plausíveis. Falar da minha indicação. Algum outro vereador já fez essa 

indicação atrás. Eu poderia até ter retirado. Mas reforçar, então, aí a reforma da praça 

dos Golfinhos, colocando ali a instalação de parques infantis, de brinquedos infantis 

para as crianças. Dizer, mais uma vez, que eu me sinto honrada de fazer parte dessa 

indicação nº 765/2021, da vereadora Kamila, da vereadora Sabrina. É muito gratificante 

quando a gente vê o quanto nós podemos fazer a diferença na vida de pessoas que não 

tem sequer um absorvente. Eu tenho um projeto social. Eu vou ao Bico do Urubu. A 

gente lida muito com pessoas em situação de vulnerabilidade no Pica-Pau. E a gente vê 

a triste realidade dessas meninas que se sentem envergonhadas de irem para escola por 

não ter um absorvente. Então fica aqui a minha gratidão por fazer parte também dessa 

indicação, viu vereadora Kamila e vereadora Sabrina. Tentar entender aqui com a 

secretaria de Saúde – eu até hoje estive na secretaria – e gostaria muito aí do doutor 

Franz, que é o presidente da comissão, para que viesse ter uma fala conosco no sentido 

sobre os agendamentos de vacina. Eu não consigo entender: a pessoa faz o agendamento 

para tomar a segunda dose, quando chega para tomar a segunda dose da vacina, mesmo 

estando agendada, não tem vacina para ela. Ora,… [13 SAMUEL] ... não tem vacina 

para ela. Ora se ela foi agendada, se ela tem a certeza de que ela vai tomar, porque 

houve um agendamento, e chega na hora ela não tem essa segunda dose, essa segunda 

dose acabou! Oque que aconteceu? A gente precisa saber disso. Hoje eu estive na 

secretaria para procurar informações para trazer inclusive para esta a sessão, mas eu não 

consegui encontrar a secretária. Quero mais uma vez deixar que é o meu voto de pesar 

para toda a família da Sandrinha.da Sandra Izoton e a todos os amigos e deixar um 

grande abraço para os moradores lá de Cachoeirinha. Cachoerinha vai receber uma 

melhoria bacana, teremos aí a nossa pavimentação lá, é um desejo da população, e eu 

estou muito feliz com isso. Então assim, deixar um grande abraço para o presidente da 

associação e todos os moradores que me receberam com grande de carinho lá em 

Cachoeirinha. Uma boa tarde a todos os que nos acompanham. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO -  

Boa tarde Presidente, boa tarde amigos, toda a imprensa. Fico até meio e não sei a 

posição e fico preocupado que às vezes fico pensando na forma que ocorre em nossa 

cidade, mas desde já presidente,quero mostrar meu apoio, a minha luta constante nessa 

matéria que se chama rotativo, e vou estar junto com o senhor presidente, não só eu, 

mas como todos vereadores. Vamos trabalhar e vamos buscar uma resposta para a 

população. Nós estamos, eu não consigo nem andar mais na rua de tantas pessoas que 

me param, e perguntam: vereador, vereador olha lá para ver como que está sendo feito, 

nós precisamos de esclarecimentos de tudo isso para a população. Não sou contra o 

rotativo, mas a forma que está sendo feita, eu me coloco presidente ao seu lado para 

estar lutando incansavelmente. Nós vamos trabalhar vamos baixar as comissões que vai 

te fazer e nós vamos trazer aqui para dar a explicação para nossa cidade. Nós não 



podemos mais ficar assim! Tem a classe dos corretores que eu faço parte, e outras 

classes também na cidade, os comerciantes e tudo mais. Então, nós temos que lutar, nos 

unirmos, todos os vereadores Presidente, e tenho certeza que essa luta não vai ser só sua 

não presidente! Vai ser nossa essa luta. Quero também agora falar da minha indicação, a 

implantação de um projeto de acesso à informação voltado para saúde da mulher, sobre 

os seus direitos e sobre o SUS. Na verdade é o seguinte, o SUS - Sistema Único de 

Saúde, nós temos que implantar esses projetos sobre essas informações pelo seguinte, 

tem pessoas que precisam fazer laqueadura, outras precisam fazer algumas cirurgias,a 

outra marcar alguns exames, e elas não têm acesso a essas informações. Então, que nós 

possamos criar uma forma de uma plataforma online ou criar uma forma onde as 

pessoas tenham um acesso mais fácil para poder tá marcando os seus exames. Esse é o 

intuito desse projeto para facilitar a saúde da mulher, para facilitar o acesso, para 

facilitar para as pessoas poderem estar marcando os seus exames ou as suas cirurgias, e 

tendo o esclarecimento aonde procurar mais fácil, porque as pessoas ficam meio 

perdidas. Então é para isso que estamos lançando esse projeto. Quero agradecer 

também, estive também pedindo, requerendo o carro de fumacê e eles tiveram presente 

aqui no bairro Olaria aonde tinha tivemos vários casos, oito casos. E amanhã estou 

levando amigo também que está com dengue para se tratar, nós estamos caminhando 

junto aí e ajudando junto à comunidade. E tem alguns terrenos baldios aí que nós temos 

que fazer um tratamento ali, pedir licença aos proprietários que tá cheio de mato, para 

que nós possamos fazer esse tratamento junto para poder sanar o problema desse 

mosquito aí. Já não basta essa pandemia violenta que nós estamos passando, um 

momento difícil onde as pessoas saem de casa preocupados e não sabe se nem vai voltar 

se contrair esse vírus o que vai acontecer. E agora essa dengue aí, essa chikungunya é 

tanta coisa, mas Deus está na nossa frente, Deus está nesse projeto e nós vamos vencer 

tudo isso, porque nós somos pessoas tementes a Deus!... [14 RUTH ] ...  mas Deus está 

na nossa frente, Deus está nesse projeto e nós vamos vencer tudo isso, que nós somos 

pessoas tementes a Deus! 

Quero agradecer ao Odivan, nosso secretário de obra que fez um trabalho brilhante lá no 

bairro,e agora vamos entrar para pintar aquelas faixas ali de pedestres, nós vamos pintar 

vamos pintar aqueles quebra-molas, aquelas lombo faixas que temos ali, nós vamos dar 

um tratamento melhor, porque ali na pracinha é onde passa muitos, muitas crianças ali 

brincando e as pessoas por não estar sinalizados o quebra-molas, as lombo faixas, nós 

estamos passando por momentos difíceis ali, então nós vamos tratar isso aí para dar uma 

visibilidade melhor!  

Vou passar a palavra para o amigo Luciano, ele pediu a palavra! Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Oh! Dudu boa 

tarde! Obrigado aí pela palavra aí tá! Boa tarde a todos mais uma vez!  

Eu quero agora estar falando aqui com vocês sobre a criação de um programa de 

reabilitação pós-Covid é um projeto de lei que a gente está preparando aqui, foi 

protocolada hoje na Casa, vai passar pelas comissões que é o Projeto 058/2021da 

criação de programa de apoio ao paciente pós-Covid, a gente fala tanto em tratamento 

precoce, fala tanto em outras ações, mas a gente tem vários amigos aí na cidade, várias 

pessoas passando por problemas e dificuldade na reabilitação no que diz, referente ao 

Covid 19, pessoas são entubadas, passam pelo período de internação e quando vai para 

a parte de reabilitação, volta para ser integrado a sociedade, ela não tem recurso, não 

tem apoio da prefeitura, não tem apoio do governo do estado e tem que estar fazendo 



ação entre amigos para fazer fisioterapia, fazer fono, serviço de atendimento 

psicológico, então assim, a gente perde ao prefeito, ao poder executivo que analise com 

carinho essa proposta, porque vai trazer um bem para a nossa sociedade! Então eu deixo 

aqui né essa palavra, e peço aos nobres colegas e ao poder executivo para que trate essa 

matéria com muita atenção! Muito obrigado Dudu pela palavra! Muito obrigado povo 

de Guarapari pela atenção! Grande abraço! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – E  

finalizando aqui, e finalizando presidente, pode contar com o nosso apoio e não vamos 

nos calarmos, nós vamos brigar até que possamos resolver o problema do rotativo desse 

município,município que já vem enfrentando tantas dificuldades e agora mais uma, 

então nós vamos resolver esse problema junto com o senhor presidente, conte com o 

meu apoio! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

os colegas vereadores! Os munícipes que nos assistem! Eu não sei se está me passando 

aí- então vou continuar! Eu vou dividir em dois temas aqui a minha fala: primeiro é do 

rotativo, eu venho, já que esse assunto está rodando, todos nós estamos recebendo 

muitas denúncias sobre a maneira que está sendo feita, a culpa exclusivamente do 

município, ele realmente o que tem que cobrar! Exigiu que está lá no edital, no 

contrato,eu acho que a Câmara não tem que brigar com a empresa, não! Pelo contrário é 

o município, é o poder executivo que já fala que é o que executa, sem agente aliviar 

para o executivo, eles que fizeram a concessão, eles que têm que cobrar um serviço bem 

feito! Não estou entendendo porque que a cobrança está sendo feita no prestador de 

serviço, sendo que quem é o fiscal do prestador de serviço, quem exige o serviço ser 

feito, quais foram às medidas que a prefeitura já solicitou a empresa para que sejam 

tomadas as providências? Eu fiz um ofício para a prefeitura já há alguns dias, esperando 

a resposta deles, solicitando toda documentação, dividi a minha equipe de assessoria 

especificamente para tratar do rotativo, para dar uma resposta à sociedade! Acho que a 

cobrança ela é totalmente assim, está esdrúxula! Porque a gente não consegue e 

encontrar as pessoas para pagar, quando volta está dessa maneira! Toda reclamação está 

sendo realmente fundamentada, e não está chegando só para a gente, está chegando para 

poder executivo que já deveria ter tomado alguma providência! Isso é um fato! Então 

quando o presidente da Casa foi a público e teve uma reportagem sobre -muito 

pertinente- mas a grande cobrança, e a gente é cobrador do poder executivo, por que 

eles não estão cobrando o serviço devido? O porquê? Existem várias denúncias, vai ser 

aprofundado isso, eu vou encaminhar tudo que eu sei ao ministério público, não,não é 

que eu sei documentado né? Mas vou encaminhar para que seja tomada as providências 

cabíveis! 

O outro assunto eu quero dizer é sobre o posto de saúde, aproveitar aqui -o Odair está 

aqui na minha frente, igual estava com Franz, é você que está aqui na minha frente, 

Odair- olha só, Oldair hoje fez um requerimento sobre um posto de saúde em Santa 

Rosa, há uns dias atrás Oldair, eu fiz um requerimento, uma indicação para fazer o posto 

de saúde no Bairro Aeroporto, contemplando Santa Rosa ou outros bairros próximos, 



tive uma resposta... [15 KELEN ] ... bairro Aeroporto contemplando Santa Rosa e 

outros bairros próximos, tive uma resposta... 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Vereador Rodrigo me concede um 

aparte? 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Pode falar. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – A situação ali desse posto de saúde, ele, 

basicamente Rodrigo, é o mesmo pedido, o seu e o meu, a gente vai assinar junto ai, não 

tem problema. É em frente ao campo do aliança, aonde já está deliberado, aonde que é a 

creche agora. Como o prefeito já tinha falado em reuniões, a creche nova vai ser 

construída ao lado do campo do aliança e o posto de saúde vai ser construído ali. Porque 

a gente confunde muito, porque aquele pedacinho ali é Aeroporto, entendeu irmão. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Ta concedido o seu aparte, 

agora deixa eu te explicar a reposta que a prefeitura me deu, não foi essa, eu tenho ela 

aqui em mãos. Agora aos munícipes, a reposta que eu tive sobre a criação de um posto 

de saúde do bairro Aeroporto, Santa Rosa, Jardim Boa Vista, parte da Praia do Morro, 

Acampamento dos Adventistas, foi que não é possível. Primeiro que falam que Jardim 

Santa Rosa faz parte do território norte. Território norte, existem quatorze territórios, 

salve engano, no plano de saúde municipal, dividido desta forma. Então Santa Rosa 

estaria distinto nos território dos outros, por isso que o posto de saúde de Jabaraí 

contempla Santa Rosa, Portal, Perocão e Jabaraí. Então a minha sugestão, até 

tecnicamente falando, topograficamente falando, que Santa Rosa fique do lado de cá e 

consiga fazer o que o vereador acabou de falar, contemple a região do Aeroporto. Na 

justificativa a prefeitura fala que o Arnaldo Magalhães, aqui tem dois lugares para 

atendimento, o Arnaldo Magalhães e o P.A Infantil. O PA Infantil não pé para atender a 

população acima de doze anos, então teria só o Arnaldo Magalhães que é muito distante 

desses bairros que eu contemplei, eles ficam na extremidade desta região. Então eu já 

solicitei, eu tive uma reunião com a promotora, a Ana Carolina, e já solicitei a ela que 

faça uma nova proposta para o TAC, que isso é mais complexo do que uma simples 

indicação. Da mesma forma que lá na frente o Posto de Saúde do Una foi retirado do 

TAC e depois colocado de novo de volta, que seja refeito o TAC para que possa ser 

contemplado, ai vereadores, vamos fazer um plano diretor que vai vir, o plano pluri 

anual que vai vir esse ano, modificando, para a gente poder contemplar, porque essa 

justificativa não vai ser mais plausível, se a gente conseguir... [16 CLAUDICEIA] ... 

contemplar, porque essa justificativa não vai mais ser plausível, se a gente conseguir 

alterar isso. Então assim, quero dizer ao povo do Aeroporto, o pessoal do Jardim Boa 

Vista que nós estamos tecnicamente buscando a solução isso é fundamental. Não é um 

simples papel, não é uma simples solicitação, existe várias medidas que foram tomadas 

por anos aonde tem que ser adequada e ajustada, nós estamos tentando fazer isso com 

harmonia com o Ministério Público, com a própria prefeitura e o Poder Legislativo que 

é justamente a voz, não é o vereador que vai fazer mas nós somos a voz, o povo está 

clamando por isso ali e eu vou vir aqui falar, a dificuldade que é o morador do bairro 

Aeroporto , bairro Jardim Boa Vista sair para ir lá no Arnaldo Magalhães, ele não pode 

nem ir no Jabaraí que ele...não é permitido a ele, por outro lado o pessoal do Portal tem 

uma dificuldade imensa de descer aquela escadaria, é toda semana eu vou ao Portal e 

toda  semana a mesma reclamação, então assim não é cabível aquele posto atender o 

Portal, que faça então um outro tipo de programação e agendamento pelo menos  para as 

pessoas que não tem mobilidade de descer aquilo, a escadaria é muito grande, é 

inviável, judia muito das pessoas. Se fosse a minha mãe que tivesse ali eu estaria 

revoltado com essa decisão que foi tomada, a gente tem que ter senso, não cabe o Portal 

não ter um posto ou ser aquele lá debaixo, ou pelo menos ter uma segunda opção que 



tenha então um agendamento, que faça ali ter um carro a disposição que pegue as 

pessoas mais necessitadas, é fundamental para essa região aqui. As pessoas falam 

constantemente, espero que o Plano Pluri Anual a gente  consiga contemplar as 

indicações que a gente escuta isso. Eu vou chamar todos da bancada da região, é uma 

luta de todos, todos querem isso, vereador Oldair, vereador Marcelo Rosa, vereador 

Izac, todos nós queremos. Estou buscando como a gente vai conseguir essa solução, 

espero que a harmonia dos poderes realmente exista nesse sentido, as divergências 

ideológicas, partidárias são outra coisa mais está nítido que o pessoal daqui precisa de 

um posto de saúde, é nítido, é obvio. Eu não quero ser o pai da criança, eu não preciso, 

não sou executivo, não sou eu que  faço mais eu estou chamando atenção para essa 

necessidade.  

Voltando falar do rotativo... 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Vereador o assunto é 

rotativo mais eu quero falar que Vossa Excelência já inspirou, preciso passar a palavra 

para o próximo vereador inscrito. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Presidente, podia ter uma marcação 

de tempo aí para a gente  poder pelo menos depois fazer um termino do raciocínio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, boa 

tarde a todos vereadores e as pessoas que nos assistem por essa plataforma aqui.  

Eu quero primeiramente, quero aqui agradecer porque as vezes a gente está sempre 

cobrando, sempre falando alguma coisa e também temos que agradecer as vezes quando 

a gente...a população a qual nos pede, quando nos solicita ela é atendida não é o 

vereador está sendo atendido. Então a comunidade, a população nós estamos sendo 

atendidos, nós temos que agradecer aqueles que vem nos atender. Agradecer o 

secretário de obras o Odivan que vem atendendo não só a mim, tenho certeza a todos os 

vereadores e agradecer também a secretária de saúde e sua equipe que deu atendimento 

na vacinação do interior que isso facilitou a vida de muitos idosos, muitas pessoas 

acamadas e isso veio facilitando, então é uma maneira da gente está mostrando também 

o trabalho.... [17 ANA ] ... Então é uma maneira da gente estar mostrando também o 

trabalho deles, tanto na cidade como no interior, graças a Deus. É preciso que isso se 

torne uma realidade e que alcance, aumente cada vez mais esses atendimentos à 

população da cidade de Guarapari. Todos tenham uma cobertura boa do município e que 

o município passe a interagir em todos os cantinhos, em todos os loteamentos, em todos 

os bairros dessa cidade. Eu citei dois bairros aqui no meu requerimento, um é 

Samambaia, que eu já solicitei. Pela terceira vez que eu faço essa cobrança. As ruas de 

Samambaia que precisam de pavimentação. Rua próxima à escola, que aquilo ali é uma 

verdadeira vergonha. Uma escola linda daquele jeito e, em torno daquela escola aquele 

sofrimento junto com aquela população sofrida, que não é a primeira nem a segunda 

reclamação que a gente faz. E o terceiro bairro é Porto Grande. Porto Grande, que vive 

lá na nossa extremidade, vive lá na região sul, próximo à divisa com Anchieta. Onde 

aquela população também se sente muito desamparada pelo poder público, não se 

sentem bem atendidos pelo poder público. Atendemos aquela solicitação daquela 

associação de moradores e entramos com vários pedidos à municipalidade. E, graças a 



Deus, agora o município passou a ser visto, a presença do município está passando a ser 

visto àquelas pessoas do bairro Porto Grande. O bairro Porto Grande nos solicitou um 

atendimento médico. O Rodrigo falou aí do Portal Clube, que realmente o Portal Clube 

necessita, sim, de ter uma unidade de atendimento ali. Se as condições do Jabaraí, da 

unidade de saúde de Jabaraí, que já está horrível. Que o atendimento médico dali está 

sempre sendo precário. A gente tem que elogiar, mas também não podemos deixar aqui 

de falar as verdades que vem acontecendo. Como também em Perocão, que novamente 

a unidade de saúde de Perocão se encontra sem médico. A gente elogia o atendimento, 

mas a gente mostra as realidades também. É a minha função de vereador. E, por isso, fui 

eleito. Estou vereador para fiscalizar e mostrar as necessidades; cobrar as necessidades 

da população. E, nesse sentido, a gente vai mostrando as comunidades por aí afora. A 

outra comunidade é a comunidade de Lagoa Dourada. É uma comunidade também que 

se sente desprestigiada e esquecida pelo poder público. Estamos atendendo, como 

tivemos várias reuniões com a comunidade. E, agora, o poder público começou a chegar 

lá. Então a população começa a ver a outra realidade. Então nós temos que cobrar do 

poder público, dos nossos secretários. Trabalhe mesmo como nós, vereadores, 

trabalhamos! E outras mais comunidades como Ilha do Sol, Praia do Sol e outras mais 

também que estão tendo dificuldade do atendimento público. Então nós estamos 

cobrando e precisamos que o poder público municipal de Guarapari torne-se um poder 

público mais eficiente no atendimento ao cidadão, no atendimento aos bairros, no 

atendimento aos locais que não tem infraestrutura, que não tem água, que não tem 

esgotamento sanitário e, principalmente, não tem energia. Isso dói! Isso nós estamos 

num município onde a nossa arrecadação já tivemos superávit em todos os quatro anos 

que se passou. Até no ano de 2020 em plena Covid. Então nós não podemos estar aqui 

de braços cruzados e vendo as coisas acontecer, e, a gente não ter atendimento que eles 

necessitam. Nossa região aqui: Santa Mônica, Perocão, Setiba, Una precisa continuar 

sendo atendida pelo poder público. O poder público precisa aumentar o atendimento ao 

cidadão aqui nessas regiões. Dentro das nossas unidades de saúde de Setiba, Perocão – 

como eu falei – Jabaraí e, por aí, sucessivamente. Mas devemos sempre focar na 

infraestrutura. E ontem eu tive ali uma ingrata surpresa, vindo de Baia Nova e chegando 

lá em Rio Calçado os pontos de ônibus, de lá pra cá, tudo lotado de gente e o ônibus da 

Lorenzutti não foi lá fazer o trabalho no interior. E chegando em Guarapari eu liguei 

para empresa e solicitei… [18 SAMUEL ] ... Eu liguei para empresa e solicitei que eu 

retorno imediato do ônibus para lá que é uma prioridade das prioridades aquela situação 

daquele povo ali do interior. Graças a Deus a empresa entendeu a situação e retornou, 

porém aqui no Pontal de Santa Mônica e Paturá ainda não retornou o ônibus, eu espero 

que até amanhã esses ônibus retornem para atender os nossos cidadãos que estão 

sofrendo, estão com problemas aqui na nossa região. Então é complicado, é muito 

complicado essas empresas que tem contrato com a prefeitura, nós temos que saber o 

que se passa com nossas fiscalizações. Eu vejo o presidente falando sobre o rotativo, 

agora eu citei a Lorenzutti e outras coisas mais! O quê que está faltando? É uma 

fiscalização mais rigorosa, está havendo algum benefício, alguém fazendo vista grossa 

para essa coisa acontecer no município? Porque é impossível a população está sofrendo 

por falta de ônibus, é impossível a população está tendo problemas por causa do 



rotativo, que está multando aí aleatoriamente. Agorinha eu estava aqui a minha 

assessora Marcinha com a motinha dela, foi fazer o trabalho, foi lá na câmara de 

vereadores e tomou uma multa de quinze reais! Agora não tem pouco tempo antes de o 

presidente citar aí. Então gente, então eu acho que nós vereadores nós estamos que nos 

posicionar cada vez mais com mais rigor, com mais peso. Eu sempre fui taxado de ser 

vereador que jogava todos acontecimentos no Ministério Público, que fazia minhas 

denúncias. Mas eu vejo que a gente eu acho que nós temos que continuar fazendo esse 

tipo de coisa... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Zazá, já 

expirou seu tempo! Infelizmente passou um pouquinho a mais. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Tudo bem 

presidente, obrigado pela atenção. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Boa tarde colegas 

vereadores, assim quero falar para a população principalmente, aqui de Meaipe, que 

ontem nós conseguimos assim que o prefeito tinha uma linha de raciocínio que falava 

para todo mundo que não tinha dinheiro depositado da obra de Meaipe. E assim ontem 

eu consegui provar para ele que tem, e a associação com a comunidade, que é um 

clamor senhor prefeito. Então agora sim, o senhor não vai poder falar que não tem 

dinheiro depositado, porque sempre que a gente cobra ele, alguém cobrava ele falava: 

não tem dinheiro e eu vou fazer com recursos próprios! Hoje essa frase não vai colar 

mais prefeito, porque nós sabemos, a Caixa Econômica mandou um requerimento, um 

pedido de requerimento mostrando que tem o dinheiro depositado. Então, espero que o 

prefeito olhe para essa comunidade, que na verdade vim aqui prometer que vai fazer 

moqueca, que vai fazer isso, que vai fazer aquilo. E a obra que iria fazer, já vai para um 

ano, dois anos e final de ano e nem moqueca e nem obra! Eu espero que isso até o final 

de ano se Deus quiser prefeito, que o senhor olhe com carinho igual o senhor está 

olhando a obra perto do mercado de peixe ali, ali a feira livre, a feira livre está andando 

igual a Ayrton Senna correndo. Agora a obra de Meaipe, três funcionários desde 

outubro trabalhando nessa hora de Meaipe. É uma vergonha! Vergonha. E o prefeito, na 

verdade eu falo com ele! Ele é omisso, porque não tocar uma obra com mais de um 

milhão depositado. Então, isso pra mim ele é omisso nessa obra de Meaipe. O senhor 

me desculpe prefeito, eu sou seu parceiro no que pode. Mas eu não posso deixar de 

exclamar o clamor do Povo, da população de Meaipe, porque na verdade isso é um 

descaso! Então assim, o secretário...você marca reunião com secretário e o secretário 

não atende, o secretário Odivan. E o quê que acontece, vai empurrando o povo com a 

barriga.Então assim, a gente fica assim eu não sei o que fazer, porque a vontade é tanta 

que até sexta-feira eu consegui provar que tem dinheiro! Eu quero ver falar que não tem 

dinheiro na obra... [19 RUTH ] ...  conseguir provar que tem dinheiro! Eu quero ver 

falar que não tem dinheiro na obra, e agora população de Meaípe vai partir para cima, 

ele vai ter que botar, se essa empresa se não é, competente gente trabalhando, 

inadmissível uma empresa que não tem um veículo trabalhando aqui um carrinho, só no 

carrinho de mão, três pessoas tocando a obra de um milhão e pouco, na verdade tem 

duas frentes de obra aqui: uma de um milhão e quatrocentos e pouco e uma de 

novecentos e poucos mil, quer dizer, uma empresa inadequada para tocar uma obra 

desse tamanho, aí eu tenho que falar quem é o culpado? É o secretário de obra e o 

prefeito que não fiscaliza! Assim tem vez que a gente fica espantado colegas 

vereadores, tem obras que ele ataca, ele corre atrás, ele vai de manhã e de tarde, não que 



elas não mereçam, a população daquela região não mereça, mas aí outras fica nada não 

toca nada, quantas vezes eu já fui na prefeitura cobrar o prefeito e falava isso, até votar 

uma votação fajuta de oitocentos mil que ele tocar a obra, ia votar os quatro colegas 

vereadores do mandato passado, sabe do que eu estou falando, e nada deu jeito, agora eu 

vou tocar obra recursos próprios, até forjar isso aí foi forjado! Eu já não tenho assim, 

saco para falar dessa obra de Meaípe de tanto que cobra, é um direito da população, é 

um recurso que Rose de Freitas deu e o prefeito eo secretário de obra são omissos nessa 

obra de Meaípe, omissos! Não tem jeito! Porque são omissos, porque quando é omisso, 

não dá um parecer para a população, chegar aqui não tem dinheiro, a gente provar que 

tem, e os caras ficar teimando que não tem dinheiro para a população, isso é fato que ele 

faz! Hoje eles não vão poder falar isso mais não, porque hoje eu vou bater, se não tiver 

respostas, eu vou bater, se não tiver resposta eu vou no ministério público, eu quero 

saber, já estou fazendo um requerimento para a Caixa Econômica se teve medição, se 

pagou alguma coisa, eu quero saber! Não quero nem saber! Eu estou aqui para atender a 

população! Eu não tenho compromisso, eu voto no que eu acho que eu voto, dois 

mandatos que eu já vou bem sucedido, o mais votado, atendendo a população! Não 

quero nem saber de prefeito que vai achar bom, secretário de obras vai fazer biquinho, 

se ele quiser fazer biquinho, ele faz biquinho para a família dele lá, porque comigo não 

tem negócio de biquinho, não! Não quero nem saber! Tem que fazer! Há mais de quinze 

dias consegui quinze caminhões de solo brita com outra prefeitura para atender a nossa 

comunidade, está lá amontoado no meio da rua, quinta-feira eu vou mostrar, e até hoje 

ele não teve o prazer, assim o desprazer de ir lá olhar e falar: eu vou mandar a maquina! 

E eu pedindo, pedindo, pedindo! E só enrolando: hoje eu vou, amanha, e assim, a 

paciência acaba, eu vou começar mostrando na televisão, mostrar o descaso que ele está, 

porque na verdade com ele está em descaso comigo, está em descaso com a população! 

Porque na verdade eu não peço nada para mim, eu não preciso de prefeito para me 

bancar em nada! Nunca precisei e não preciso! Eu preciso que ele atenda a comunidade, 

e assim o secretário, porque esse secretário de obra, ele fica doidinho, qualquer coisa 

que fale com ele, ele fica doído: ah! Não pode! Isso e aquilo! Comigo não tem esse 

negócio! Se ele não fizer, eu vou lá conversar com o prefeito que vai mandar ele fazer, 

ele vai atender! Eu não estou pedindo para mim, eu estou pedindo para a população! Eu 

nunca precisei de pedir maquina para mim, o dia que eu for arrumar maquina para mim, 

eu pego e arrumo com um amigo, se eu não puder pagar ou senão eu pago! Agora eu 

estou pedindo, vou começar a mostrar a partir de quinta-feira às ruas da nossa região 

como é que está cheia de buraco! Mandou uma máquina para mim, ficou uma semana lá 

em casa parada, toda semana chovendo, o dia que deu sol, ele tirou a maquina e levou 

embora! Então quer dizer, o descaso, quinta-feira eu vou mostrar, a gente corre atrás 

para arrumar material, do outro lado lá indo para o restaurante do outro lado lá, eu tive 

que conseguir material particular para botar na rua que estava buraco puro, foi uma 

dificuldade para ele atender a máquina! É só dificuldade! A gente consegue o material, 

e nem a maquina ele consegue! E não dá resposta, o problema é o descaso que não dá 

resposta! Então é um desabafo! Mas agora comunidade da região de Meaípe, pode ficar 

tranquila que eu vou assim, vou saber, doa a quem doer! Eu quero saber, eles têm que 

dar a resposta sobre as obras de Meaípe! Três, quatro homens trabalhando numa obra de 

um milhão, de um orçamento de quase dois milhões, não tem não tem cabimento! Então 

é assim: pode ficar tranquila população de Meaípe que eu vou atacar, não quero saber, 

não devo, não tem compromisso de parceria com prefeito, parceria minha votar com ele 

nas coisas que é boa para o município! Parceria de: ah, não pode falar que o prefeito não 

gosta! Comigo não tem esse negócio! Então ele me dá resposta! Se o secretário de obra 

não tem competência, ele manda outro me dar resposta! O secretário de obra para mim 



ele é um incompetente, porque ele não dá a resposta, não atende ao telefone ele é pago 

com dinheiro da população! Ele não está aqui para me agradar e desagradar, ele tem que 

agradar a população, quando eu faço um pedido pautada para a população, para o bairro, 

ele tem que atender, esse negócio não vou atender por causa disso ou aquilo, ou não 

gosto de fulano! Ele não é obrigado a gostar de mim, ele tem que atender a população! 

Então é um desabafo, porque ele faz descaso com meus pedidos e meus requerimentos! 

Então assim, de hoje para frente vai ser ferro e fogo, ele vai ter que atender! Se ele não 

atender, até no ministério publico ele vai ter que me atender, vou apelar para o prefeito, 

se o prefeito também se omitir, eu vou no ministério público, ele vai ter que atender via 

ministério publico, e hora que tiver atendendo, eu vou falar: ele está atendendo via 

ministério publico! Para ele aprender a tratar com dignidade a população que a gente 

pede, porque quando a gente pede é para a população! No mais uma boa tarde 

presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado horário dos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Entraremos nesse 

momento no horário destinado às lideranças partidárias! 

Peço que Vossa Excelência faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito! [20 

KELEM ] ...  Entraremos nesse momento ao horário destinado as lideranças partidárias. 

Peço a vossa excelência que faça a chamada do primeiro líder partidário escrito. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde presidente, obrigada Kamila, 

parabéns pelo seu trabalho. Queria aqui agradecer o indicativo que os vereadores 

aprovaram. Esse pedido do posto de saúde do Santa Rosa, ele é um pedido do posto de 

saúde, na realidade é em frente ao campo do Aliança. Nós tivemos várias reuniões com 

a associação de moradores, com secretários com prefeito, com Sônia Meriguete na 

época, conseguimos junto com a Sônia e o prefeito a licitação da obra da creche que vai 

atender esses seis bairros que não são atendidos. A conversa com o prefeito, que nem 

disse o nobre amigo Rodrigo Borges, é totalmente diferente do que eu tenho conversado 

e alinhado com o prefeito para essa região. É muito importante o alinhamento do 

Rodrigo Borges, o Izac, o Marcelo, é muito importante nós lutarmos por um posto de 

saúde para a região. Porque Santa Rosa, Tartaruga, Jardim Boa Vista, Praia do 

Adventistas, Aeroporto, esses bairros a gente já vem fazendo um trabalho pela 

associação de moradores do bairro Santa Rosa, porque esses bairros, só o bairro Santa 

Rosa, aqui na região, aqui as reuniões que nós flzemos, da região que tem associação de 

moradores legalizada, com CNPJ. Nós fizermos um trabalho junto com o Zidane do 

bairro Aeroporto, de recuperação da praça do Aeroporto, não é muito, mas nós sempre 

trabalhamos por essa região. 

Queria também dizer, agradecer ao Secretário Odivan por esta levando o material para o 

melhoramento das estradas de São João de Jabuti. Isso é muito importante, é o povo do 

interior sendo reconhecido e sendo feito um trabalho de direito deles. Parabéns a eles 

mais uma vez. 

Queria falar também aqui sobre a situação, os meus pêsames ao Senhor Élcio de Paula 

que é o pai da Patrícia, do Samuel, que é avô da minha chefe de gabinete, a Brenda, fica 

ai o meu sentimento a essa família que faz parte da minha família. Ao nosso amigo, 

irmão do Doca, também uma pessoa muito conhecida que prestou relevantes trabalhos 

pela SUCAM na épocas, Ministério da Saúde, e pela secretaria de saúde municipal, que 

Deus o tenha. 



Dizer também que o trabalho do vereador é este ai, é fazer os indicativos, fazer os 

ofícios e também cobrar, está junto do poder executivo em parceria, respeito com todos 

os secretários do município, nós somos todos funcionários do povo.  

Queria agradecer ao Marcelo do bairro Bico do Urubu, que eles falam, da Praia do 

Riacho, fizemos indicativos para colocar drenagem, asfalto, iluminação naquelas ruas 

que não tem. Além de tudo a dignidade, a iluminação e água potável, a Cesan, estamos 

lutando junto com o Marcio para levar dignidade ao povo desses bairros ai. Falar do 

Bico do Urubu, aquela rua central ali que tem ser feita a drenagem e pavimentação, hoje 

estava um lamaçal ali que ninguém aguentava aquele lugar. Foi feito lá na Concha 

D’Ostra, era a mesma coisa, e acabou aquele problema do pessoal da Concha D’Ostra. 

A primeira camada de asfalto chegou lá, está faltando a última. Dizer aos moradores que 

tem vereadores ai que representam aquela região, fui convidado por vários moradores 

daquela região...  [21 CLAUDICEIA] ... vereadores aí que representam esta região, fui 

convidado por vários moradores daquela região, amigos meus que moram ali, e agora 

podemos trabalhar juntos, juntos para  conquistar benefícios para essas comunidades tão 

carentes. Queria agradecer o Secretário de Obras que estive com ele referente a rua da 

Bica que tinha parado as obras, o secretário prontamente esteve lá e a empresa o Lokin 

Engenharia voltou para a obra,a obra está sendo concluída. Queria fazer aqui também, 

agradecer aos vereadores pelo indicativo aprovado hoje das ruas de acesso ali, a rua do 

morro.... 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Vereador Oldair 

desculpa está te interrompendo, mais seu tempo encerrou.  

Agradecer pelo seu pronunciamento, pelo seu trabalho, ta... 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Deus abençoe a todos!trinta segundo só 

para terminar? 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Tudo bem. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Queria agradecer a família Cecato, a 

família Cecato ali da rua da Bica em Perocão que acompanha a gente ali também, e 

dizer que é muito importante essa obra do colégio Francisco Araújo, tem autorização já 

da defesa civil que é uma obra emergencial para aquela localidade para a gente 

estabelecer o mínimo de respeito aos alunos daquele colégio para que eles possa estudar 

com garantia e segurança. Muito obrigado a todos e Deus abençoe e uma boa tarde!   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Declina. A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior do Avante.  

O SENNOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Declino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa do PL. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Uma boa tarde a 

todos. 

Gostaria de estar mencionando sobre esse posto de saúde do Aeroporto, Santa Rosa. É 

bonito ver a briga dos  dois vereadores aí pela, lutando, lutando pelo bairro, e dizer que 

eu também vou estar dentro dessa luta aí. Eu acredito que o Edson vai contemplar a 

gente uma hora ou outra essa obra deve sair sim, por parte do prefeito. Dizer a vocês 



vereadores que eu vou estar também junto com vocês lutando aí por essa obra aí, nós 

estamos juntos aí. 

E, quero deixar também o meu voto de pesar do Vitor Piumbini também que foi, eu 

frequentei a mesma religião que ele era Adventista, éramos amigos, fica aí meu voto de 

pesar também.  

Dizer para o presidente e parabenizar pela forma que ele vem conduzindo os trabalhos, 

estamos juntos sim nessa luta aí contra, contra não, contra o rotativo não, o rotativo ele 

pode continuar mais de uma forma mais branda aí com relação a essas multas que está 

acontecendo aí. Precisamos tratar o nosso povo com certo respeito também.  Então dizer 

ao Presidente que eu também estou junto aí ta! E é só, um abraço a todo mundo e uma 

boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário dos líderes da bancada.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Encerrado o horário 

destinado as lideranças partidárias.  

Solicito a nobre Secretária que faça a verificação de quorum por causa que neste  

momento nós iremos entrar na ordem do dia.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Continuo 

presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário... [22 ANA] ...  A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO 

ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Justificar a ausência do 

vereador Izac que precisou sair.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 



O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Há quorum 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a secretária que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº. 031/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº. 031/2021, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº. 031/2021. 

Não havendo interesse em nenhum dos nobres vereadores em discutir a matéria em 

segunda discussão. Já foi discutida em primeira, nós entraremos no processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de 

Lei nº. 031/2021. Peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para o processo 

de votação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – ... [23 SAMUEL ] 

... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Kamilla, como Wendel 

falou deu uma interferência. É sobre o Projeto de Lei nº 031/2021? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Olha só, é sobre 

o Projeto de Lei nº 031/2021 do poder executivo, que dispõe sobre denominação de 

logradouro publico Avenida Aloisio Nunes de Castro. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, a 

votação foi unanime no parecer da comissão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agora nós vamos para a 

votação final do Projeto de Lei nº 031/2021. Solicito a Vossa Excelência que faça a 

chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável.. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. 



A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Todos foram 

favoráveis, presidente!12 votos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade o 

Projeto de Lei nº 031/2021 foi aprovado. Solicito a secretária que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº. 032/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

nº. 032/2021, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 032/2021... [24 RUTH ] ... Projeto de Lei nº 032/2021 de autoria do 

Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 032/2021. 

Pela Ordem o Vereador, Doutor Franz Tristão! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Obrigado Zazá! 

Quero deixar os parabéns à família do Senhor Antônio Gottardo, e dizer que isso é 

muito mais do que merecido, na verdade o Senhor Antônio Gottardo foi um grande 

político que passou pelo município de Guarapari, não poderia deixar de deixar essa 

homenagem a ele, na qual fiz parte da sua bancada, e realmente Guarapari caminhou 

muito positivamente, principalmente na área de saúde! Então quero deixar aqui meus 

parabéns à Família Gottardo, e dizer o prefeito Edson: o senhor acertou, aquela grande 

obra, foi um grande nome para ali se estabelecer! Muito obrigado prefeito e um abraço a 

toda Família Gottardo! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu também 

gostaria de parabenizar não só ao prefeito pela obra, pelo nome em homenagem ao ex-

Prefeito maravilhoso que nós tivemos na nossa cidade, o Senhor Antônio Gottardo, não 

é?! E também aos nossos produtores rurais, nossos agricultores que merecem um local 

adequado, um local para que eles possam apresentar seus produtos, vender os seus 

produtos, que tanto trabalham, que tanto lutam com tanta dificuldade no nosso interior 

de Guarapari, e outros mais também de outros municípios que vem aqui fazer suas 

feiras e vender aqui! 

E aproveitando presidente, eu não poderia deixar de solicitar também ao prefeito 

municipal, ao Prefeito Edson Magalhães que olhe para aquele mercado de peixe! Gente, 

aquilo ali, está trazendo, um... eu não queria usar a palavra, mas ali, você passa ali, 

aquele mal cheiro, aquela coisa horrível, aqueles redes fluviais que tem ali, aquelas 

redes de drenagem que tem ali, aquilo precisa passar por uma limpeza, por um 

tratamento, aquele prédio ali, precisa fazer uma edificação melhor, ter um lugar mais 

salubre para eles trabalharem ali, o governo do estado cedeu uma área enorme ali onde, 

onde era uma área ali que pertencia ao estado, hoje pertence ao município de Guarapari, 

o Edson pode ampliar cada vez mais aquele mercado de peixe, favorecendo a todos ali, 

e outros mais que têm necessidade de ficarem ali para ganharem sua vida, seu pão de 

cada dia ali, num lugar digno, num lugar limpo, num lugar higienizado, não é?! Para 

que nós também possamos ir lá comprar nossos pescados para as nossas famílias, 

porque nós vamos, todo mundo adora ir ali no mercado de peixe, quem não gosta de ir 

na feira? Quem não gosta de ir no mercado de peixe? Todo mundo gosta! Todo mundo 

adora aquilo ali! Então nós precisamos do olhar do prefeito, o olhar do poder 

administrativo com mais carinho no momento que vai inaugurar já aquela área da feira, 

olhar agora para o mercado municipal, o mercado de peixe de Guarapari, como também 

para o mercado daqui de Perocão aqui, nós temos uma areazinha, um mercadinho de 

peixe, está uma coisa horrível que precisa de ser olhado com mais carinho pelo prefeito 

municipal de Guarapari, pela secretaria de agricultura e pesca do município de 

Guarapari! Um abraço a todos os colegas! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Oldair Rossi! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos!  

É com imenso prazer, como nós somos homens do campo também, o Zazá também, não 

é Zazá? Belas palavras que você falou aí agora, o Zazá está na tela aí para mim! Queria 

dizer que Guarapari acima de tudo, necessitava de uma feira de produtor rural, o povo 

do interior está de parabéns por receber, isso é uma obra que está sendo feita pelo poder 

executivo, parabéns ao prefeito! E tem também aí, não é Zazá, que nem você falou, o 

projeto novo do mercado de peixe..... [25 KELEM ] ...  Receber, isso é uma obra que 

esta sendo feita pelo poder executivo, parabéns ao prefeito.  

Tem também ai, não é Zazá, que nem você falou, o projeto novo do mercado de peixe, 

que o prefeito tem toda vontade de fazer, eu tenho certeza que ele vai fazer para atender 

a todos os pescadores, todos os vendedores daquelas bancadas, dar qualidade de 

trabalho para esse povo. E dizer que nada mais justo que esse nome, da feira do 

produtor rural, a qual eu nasci no interior, trabalhei no interior, vim do interior. A 

dificuldade desse povo vir trabalhar na feira de madrugada. E ali deixo o meu anseio 

também que seja uma feira eu não funcione só dia de sábado, que ela funcione todo dia, 

para que ela consiga funcionar todos os dias, para dar mais viabilidade, mais renda ao 

povo do interior, essas bancadas, esses box ficarem abertos todos os dias, porque vai 



trazer muito mais renda, Zazá, ao povo do interior. Eu tenho certeza que isso aí trará 

grande visibilidade também para o município de Guarapari, que a gente vê as feiras de 

São Paulo, do Nordeste, são feiras que nós podemos, como poder executivo e 

legislativo, tirar bom proveito dessas ideias da gestão, da feira não ser só dia de quarta e 

sábado, mais ser todos os dias. Isso ai vai ser muito importante, vai ai um aviso ao 

poder executivo, a todos os vereadores, que é de suma importância a condição do 

funcionamento da feira.  

Quero dizer também, parabenizar ao prefeito, ao secretário, pela reunião que já estamos 

fazendo o levantamento para reprogramar o início das obras, que vai recomeçar a obra 

do Portal, a obra de Santa Mônica, as creches de Santa Rosa, muito importante e os 

vereadores estavam presentes e todos escutaram, as nove mil famílias que vão receber 

as cestas básicas que o prefeito falou lá, que é um projeto dele ai, muito importante 

nessas horas, uma hora muito triste de pandemia, perdendo os nossos entes queridos, 

amigos, sabendo que tem pessoas conhecidas passando por dificuldades. Estamos 

implantando também a semana que vem um projeto, que eu não posso falar agora, mas é 

um projeto para ajudar as pessoas na área de alimentação, de conscientização das 

pessoas, que essa hora é a hora de doar! Se você tem um pouquinho e você pode doar, 

vamos doar porque tem muitos irmãos da gente passando por dificuldades. Então nós 

temos que abrir o nosso coração, também não tirar para faltar dentro da sua casa, mas se 

você tem e puder doar é muito importante porque tem muita gente que está precisando. 

Estive hoje lá, vou tornar a repetir, naquela situação do Bico do Urubu, e lá na praia, a 

gente vê a necessidade dessas pessoas, doe no coração de saber. 

Queria também mandar um aviso aqui, um alô a Alessandra secretária de Saúde de 

Guarapari, a Breyla. Breyla o CRAS, temos três CRAS, Santa Mônica, Olaria e São 

José. Só vacinaram as técnicas, vamos pedir ai que vocês vacinem todos os funcionários 

dos CRAS de Guarapari, porque eles estão na linha de frente! Eles atendem a toda 

população, população carente que vai lá porque não tem uma máscara, não tem um 

álcool em gel em casa. Então essas pessoas, tantas pessoas que vão lá procurar o 

serviço, que eles precisam desse serviço, quanto aos atendentes dos CRAS, eles correm 

risco de se contaminarem. Então vai o meu pedido ai a secretária Alessandra, secretaria 

de Ação Social... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Oldair o 

tempo está expirado.  

Não havendo mais vereador para discutir a matéria, registrando o retorno do vereador 

Izac, encerrada a discussão passamos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça, que por sinal foi favorável ao 

projeto de lei n° 032/2021. 

Solicito a nobre secretária que faça a chamada dos vereadores para entrarmos no 

processo de votação. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart... [26 CLAUDICEIA] ... Solicito  a nobre secretária que faça a chamada dos 

vereadores para entrarmos no processo de votação. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parecer da 

Comissão de Redação e Justiça, voto favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado Secretária.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Continuo 

presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Aprovado Secretária.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Voto favorável, Secretária.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Favorável.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Rosana teve que sair 

está com problema no computador dela. E o Vereador Izac retornou. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –  Favorável. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Favorável. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Foi unânime na 

aprovação do Parecer da Comissão de Redação Justiça, Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – O Parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável por unanimidade dos presentes. 

Sendo assim peço que a nobre secretária faça a chamada dos nobres Vereadores para 

votarmos nominalmente o Projeto de Lei Nº 032/2021. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –  Com muito 

prazer que eu voto favorável, a favor desse projeto maravilhoso. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Favorável, com 

louvor. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Kamila repete para mim, estou sem áudio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

nós estamos no processo de votação para aprovação da Lei para transformar a feira do 

produtor rural com o nome de Antonico Gotardo.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – Eu 

aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS –   Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Aprovado.  



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Aprovado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente, foi 

unânime a aprovação. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Por unanimidade o 

Projeto  de Lei Nº 032/2021 foi aprovado por este parlamento. 

Quero agradecer aos  nobres Vereadores que tenhamos uma excelente terça, próxima 

quarta, e se Deus quiser na quinta-feira as 15 horas estaremos todos juntos para mais 

uma sessão. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada essa sessão. 

 (A sessão foi encerrada as 17horas e 18 minutos)  
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